

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ

(Όπως εγκρίθηκε με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου στην 7η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ της 26ης Μαρτίου 2009)

ΑΡΘΡΟ 1 – Επωνυμία

Ιδρύεται Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «ΜΟΥΣΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ»

ΑΡΘΡΟ 2 – Σκοποί

Σκοποί του Νομικού Προσώπου είναι:

Η συλλογή, μελέτη και παρουσίαση στο κοινό αντικειμένων που έχουν σχέση με την Εθνική Αντίσταση, που συνιστούν πρωταρχικές πηγές γνώσης (αντικείμενα, σύνεργα πολεμικά, έργα τέχνης, χειρόγραφα, τυπωμένα ντοκουμέντα, εφημερίδες, περιοδικά, βιβλία και ότι άλλο έχει ιστορική αξία ή ιστορικό περιεχόμενο σχετικό με την Αντίσταση).

Όλα τα παραπάνω θα αξιολογηθούν από ειδική επιστημονική επιτροπή που θα συστήσει το Νομικό Πρόσωπο.

Η λειτουργία βιβλιοθήκης αφιερωμένης στο Έπος του '40 και της Εθνικής Αντίστασης του λαού μας.

Η διενέργεια πολιτιστικών εκδηλώσεων, διαλέξεων και εκθέσεων.

Η συλλογή και διάσωση ντοκουμέντων (ηχητικών, οπτικών κλπ) σχετικά με την ιστορία της πόλης της Ηλιούπολης

Η καταγραφή και μελέτη όλων των στοιχείων που συνθέτουν την Ηλιούπολη, στη διαμόρφωσή τους μέσα στο χρόνο, από την ίδρυση της πόλης ως σήμερα (ιστορικά, λαογραφικά, πολεοδομικά κλπ)

Η λειτουργία ειδικού τμήματος ιστορικών μελετών και τεκμηρίωσης, διάσωσης και συντήρησης αρχειακού υλικού

Η δημιουργία ενός πολυχώρου συνάντησης, όπου, αξιοποιώντας την σύγχρονη και πρωτοποριακή τεχνολογία και μέσα από συζητήσεις, εκδηλώσεις, διαλέξεις, ημερίδες κλπ. θα προωθείται η έρευνα, η γνώση και

η εμβάθυνση της ιστορικής αλήθειας σχετικά με την Εθνική μας Αντίσταση και η μελέτη της ιστορίας της Ηλιούπολης.

ΑΡΘΡΟ 3 - Πόροι

Πόροι του Νομικού προσώπου είναι ιδίως:

- α) Η ετήσια τακτική ή τυχόν έκτακτη επιχορήγηση του Δήμου Ηλιούπολης,
- β) Κάθε είδους εισφορές, επιχορηγήσεις, δωρεές, κληρονομίες και κληροδοσίες,
- γ) Πρόσοδοι από τη δική του περιουσία, καθώς και από τη συμμετοχή του σε προγράμματα,
- δ) Κάθε άλλο νόμιμο έσοδο.

ΑΡΘΡΟ 4 – Διοίκηση

Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΝΠΔΔ αποτελείται από 15 μέλη, τα οποία μαζί με τους αναπληρωτές τους ορίζονται από το δημοτικό συμβούλιο.

Εξ αυτών

- ο Δήμαρχος Ηλιούπολης, που αυτοδίκαια προεδρεύει του Δ.Σ.
 - τέσσερις (4) Δημοτικοί Σύμβουλοι εκ των οποίων δύο (2) τουλάχιστον ορίζονται από τη μειοψηφία του Δημοτικού Συμβουλίου.
Είναι δυνατόν η μειοψηφία αντί δημοτικού συμβούλου να ορίσει ως εκπρόσωπο της δημότη ή κάτοικο. Σε περίπτωση που η μειοψηφία δεν ορίσει συμβούλους, δημότες ή κατοίκους, ή εκείνοι που έχουν οριστεί παραιτηθούν, χωρίς να αντικατασταθούν, μετέχουν σύμβουλοι δημότες ή κάτοικοι που ορίζονται από την πλειοψηφία.
 - έξι (6) Εκπρόσωποι των Αντιστασιακών Οργανώσεων της Ηλιούπολης, εκ των οποίων τρεις (3) από την μεγαλύτερη οργάνωση την ΠΕΑΕΑ, δύο (2) από την ΠΟΑΕΑ και ένας (1) από την ΠΣΑΕΕΑ. Οι ανωτέρω εκπρόσωποι προτείνονται από της Αντιστασιακές Οργανώσεις εντός προθεσμίας δεκαπέντε (15) ημερών από τότε που θα αποσταλεί η σχετική πρόσκληση.
- Ως Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. ορίζεται ανά έτος εναλλάξ ένας εκ των συμμετεχόντων εκπροσώπων των Αντιστασιακών Οργανώσεων.
- Τρεις (3) δημότες ή κάτοικοι Ηλιούπολης που έχουν ανάλογη επαγγελματική ή κοινωνική δράση ή ειδικές γνώσεις, ανάλογα με τους σκοπούς του νομικού προσώπου
 - Ένας (1) εκπρόσωπος των εργαζομένων του νομικού προσώπου, εφόσον αυτό απασχολεί περισσότερους από δέκα (10) εργαζομένους. Ο ανωτέρω

εκπρόσωπος προτείνεται από τη γενική συνέλευση των τακτικών υπαλλήλων εντός προθεσμίας δεκαπέντε (15) ημερών από τότε που θα αποσταλεί η σχετική πρόσκληση. Σε περίπτωση που το Ν.Π. δεν απασχολεί πάνω από 10 εργαζόμενους την αντίστοιχη θέση στο ΔΣ καταλαμβάνει ένας δημότης ή κάτοικος Ηλιούπολης.

□ Σε περίπτωση που κάποιος εκ των συμμετεχόντων φορέων δεν ορίσει εμπρόθεσμα (όπως το παρόν Καταστατικό ορίζει) τους εκπροσώπους του, τη θέση τους καταλαμβάνουν κάτοικοι ή δημότες Ηλιούπολης. Η θητεία των μελών του διοικητικού συμβουλίου του νομικού προσώπου ορίζεται με την απόφαση του δημοτικού συμβουλίου. Λήγει πάντοτε με την εγκατάσταση του νέου διοικητικού συμβουλίου. Τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου μπορούν να αντικατασταθούν κατά τη διάρκεια της θητείας τους, με απόφαση δημοτικού συμβουλίου για σοβαρό λόγο που ανάγεται στην άσκηση των καθηκόντων τους.

Τον Πρόεδρο του διοικητικού συμβουλίου σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος αναπληρώνει ο Αντιπρόεδρος.

ΑΡΘΡΟ 5 - Εκπροσώπηση του Νομικού Προσώπου

Το Νομικό Πρόσωπο εκπροσωπείται στα δικαστήρια και σε κάθε δημόσια αρχή από τον Πρόεδρο του διοικητικού συμβουλίου και όταν αυτός κωλύεται ή απουσιάζει από τον Αντιπρόεδρο.

ΑΡΘΡΟ 6 – Έδρα του Νομικού Προσώπου

Ως έδρα του Νομικού Προσώπου ορίζεται η περιφέρεια του Δήμου Ηλιούπολης και συγκεκριμένα το Μουσείο Εθνικής Αντίστασης, το οποίο παραχωρείται για αποκλειστική χρήση του Νομικού Προσώπου.

ΑΡΘΡΟ 7- Κάλυψη δαπάνης

Από την έγκριση του παρόντος προκαλείται δαπάνη σε βάρος του Δημοτικού Προϋπολογισμού εκάστου έτους, το ύψος της οποίας δεν μπορεί να προβλεφθεί και θα καθορίζεται σε κάθε έτος με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου.

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 154/200